

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 5963

PALMA DE MALLORCA
MARTES 13 DE NOVIEMBRE DE 1928

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

En el Ayuntamiento

Reunión de la Permanente

Ayer por la mañana, a las doce, se reunió la Comisión Municipal Permanente, presidida por el Alcalde señor Aguiló y los Tenientes de Alcalde señores Alcover Gacias, Barceló y Mir, Oliver y Frontera, Llopart, Barón de Pinopar, Valenzuela, Oleza y Alcover y Sureda.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y diversas cuentas que figuraban en el orden del día.

Se concedieron nueve permisos para obras particulares.

Se concedió el bordillo necesario para la construcción de aceras, en fincas de su propiedad a don Juan Ribas y doña Isabel Huguet.

Se concedió el traspaso de varias sepulturas a favor de los solicitantes doña Margarita Maimón y don Juan Ordinas Bauzá.

Por la Comisión de Hacienda se presentaron varios dictámenes proponiendo la imposición de multas a varios individuos por defraudaciones cometidas contra el arbitrio de carnes.

Los dictámenes fueron aprobados proponiéndose en algunos de ellos se de el oportuno parte a la autoridad gubernativa por si hubiese lugar a otras sanciones.

Se desestimó una instancia suscrita por el gremio de fabricantes de embutidos por la cual pedían se les permitiese vender los despojos en la Plaza de Abastos de esta ciudad.

Terminada la orden del día se dió cuenta de una entusiasta felicitación dirigida al Consistorio por el Obispo de Huesca Fray Mateo Colom por el hermoso acto de la entronización del Corazón de Jesús en el Consistorio.

El Alcalde manifestó se le contestaría expresando el agrado con que se había leído su cariñosa comunicación.

A continuación se dió lectura a una comunicación del Procurador don Rafael Ramis Mayol, en la que después de enumerar los servicios prestados por su difunto padre al Consistorio, en el cargo de Procurador, en el cual él le ayudaba, solicitó a ser nombrado para ocupar dicha vacante.

A propuesta del Alcalde, señor Aguiló, se acordó solicitar del Ministro de Justicia y Cultos se conceda a los jueces de Instrucción de esta ciudad la categoría de magistrados, dada la importancia de nuestra ciudad.

Por último, el Alcalde dió cuenta de la satisfacción que sentía por el reciente viaje de S. M. a nuestra ciudad y acogida que se le había dispensado, expresando su satisfacción por ello, máxime, añadió, al haber oído del Soberano palabras muy halagüeñas para el Consistorio, puesto que alabó y aplaudió muchas de las mejoras hechas en la población que había encontrado desde su último viaje.

También el Rey me encargo, dijo, expresara al Ayuntamiento y ciudad su agradecimiento por el recibimiento que se le tributó.

Reunión del Pleno

Por la tarde, a las siete y media, se celebró la reunión del Pleno con carácter extraordinario.

La presidió el Alcalde, señor Aguiló y Valentí, y asistieron los concejales señores Oleza, Barceló y Mir, Salas Albertí, Cirerol, Llopart Ramis, Valenzuela, Barón de Pinopar, Salas Mulet, Llopart Juliá, Alcover Sureda, Clar Pomar, Fortuny, Marqués de Casa Ferrandell, Moragues, Cabot, Riera, Salom, Costa, España, Oliver Frontera, Llopart Gacias, Mora, Alcover de Haro, Salvá y Ripoll.

Aprobada el acta de la sesión an-

terior, el Alcalde presentó a la Corporación Municipal al nuevo concejal don Guillermo Cirerol, ensalzando los méritos que en dicho señor concurren de los que esperaba una labor pr. vechosa para el Consistorio.

A continuación se aprobó la transferencia de varios créditos para gastos material, transporte de carnes, alcantarillas y empedrados, arbolado y jardines, cuyo importe de 56.000 pesetas para estos capítulos de otros varios del presupuesto.

Seguidamente se dió lectura a un dictamen presentado por la Comisión de Aguas, solicitando se autorice la delimitación de una zona de 700 metros de radio para la protección del manantial de la Fuente de la Villa.

El teniente Alcalde, señor Oliver y Frontera, Presidente de la Comisión de Aguas explicó detalladamente la significación de lo pedido en el dictamen que tal, dijo, dentro de lo que marca el Estatuto para estos casos puesto que la autorización que se pide es la misma que allí se marca.

Manifestó que con ello se iría a la adquisición o expropiación de unos 282.000 metros y solicitó por último se facultase al Alcalde para ponerse al habla con los propietarios de los terrenos que abarca este radio.

Después de una corta discusión en la que intervinieron los señores Oleza, Llopart, Barón de Pinopar, Barceló y Mir y Alcover y Sureda, sobre la conveniencia o no de expropiar dichos terrenos y adquirirlos o establecer la servidumbre se aprobó el dictamen y se concedió al Alcalde el voto de confianza para tratar este asunto.

El Alcalde agradeció dicho voto.

Por último el señor Cirerol, dió las gracias al Alcalde por las frases pronunciadas en su elogio, al presentarle al Consistorio, ofreciéndose a todos sus compañeros a quienes saludó, como también al digno representante de la ciudad, y prometió desde el puesto que ocupa, trabajar por el bien de la ciudad.

Y se levantó la sesión.

Otro accidente automovilista

Como siempre, ocurrió por querer pasar un coche a otro

La guardia civil del puesto de Selva da cuenta que en la tarde del domingo, en las cercanías del kilómetro 8 de la carretera de Lluch a Alcudia, un auto que pretendió pasar a otro, ya fuera por falta de sitio o por impericia se echó en la caneta y rozando, recorrió unos treinta metros hasta que chocó con un poste telefónico, al que derribó, quedando parado el coche.

De resultados del percance resultó el vehículo con desperfectos de consideración en el motor, en una rueda delantera y en la carrocería.

Los dos ocupantes de l coche resultaron ilesos.

Dicha fuerza formuló el correspondiente atestado, dando cuenta a la autoridad correspondiente.

Ejercicios Espirituales en Montesión

Para Sres. Sacerdotes, además de la tanda del día 18, se dará otra del 9 al 15 de diciembre.

Para las próxima tanda quedan muy pocas plazas.

¿Que regala a sus clientes la CA-SA MATONS?

50 años atrás

13 Noviembre.—Nuestro paisano el distinguido compositor de música don Miguel Marqués, acaba de alcanzar nuevos triunfos en la Corte, en donde se ha estrenado la zarzuela titulada «El anillo de hierro» letra del señor Zapata y música del mencionado autor.

El «Dijous bó»

en Inca

Con motivo de celebrarse el próximo día 15 del corriente el *Dijous bó en Inca*, circularán los siguientes trenes entre Palma y aquella ciudad:

De Palma a Inca a las 7'5, 8, 8'25, 10, 12'10, 13'45, 14'35, 14'45 y 18'15.

De Inca a Palma a las 5'5, 7'48, 8'43, 11'30, 12'49, 16'15, 17, 17'40 y 18'19.

Del viaje regio

Bando de la Alcaldía

El Alcalde, señor Aguiló, ha ordenado sea fijado en los sitios de costumbre el siguiente bando:

«Después de la visita que S. M. el Rey, se ha dignado hacer a esta Ciudad, tengo el deber de expresar mi gratitud a todo el vecindario por el modo como se ha portado.

La entusiasta acogida dispensada a nuestro Soberano, la corrección con que ha procedido en todo momento el pueblo de Palma, el esfuerzo hecho para adornar e iluminar las fachadas y la colaboración prestada por el elemento comercial, han contribuido al éxito de la recepción que tanto ha halagado al Monarca, según tuve ocasión de oír de sus labios, al ponderar las bellezas de esta Capital.

Altamente complacido por todo ello he querido expresar a todos mi profundo agradecimiento, por haber confirmado una vez más, la cultura de los habitantes de esta Ciudad.

Palma 10 de noviembre de 1928.—Juan Aguiló Valentí».

Vida deportiva

El Campeonato de futbol.—«Constancia», 2.—«Manacor», 1.—El partido fué accidentadísimo

Por dos a uno ganó el «Constancia», el domingo, al «Manacor» en su propio campo.

De este encuentro nos es imposible dar reseña alguna a nuestros lectores dados los incidentes ocurridos en el campo, y de los cuales la Federación será la encargada de depurar y dar a cada cual su merecido.

Según nuestras referencias el encuentro se desarrollaba muy bien, jugando ambos equipos correctamente, hasta que al marcar el primer goal, el «Constancia» surgió la primera chispa de los incidentes, puesto que este goal vino tras de una falta que el referé, o algún pito (puesto que todos coinciden se oyó un silbato) afirmando muchos fué el del referé.

Este goal pitado antes por el referé señor Fuentes, quien a nuestro juicio y salvando los respetos personales, no nos parece que técnica mente fuese el señalado para dirigir este encuentro, fué el origen de los hechos acaecidos.

Terminada la primera parte, estando los equipos empatados, y al ir el referé a retirarse a su caseta, fué

agredido por un grupo de exaltados entre los que se encontraba el hermano de uno de los jugadores del «Manacor».

El referé vista esta exaltación y la agresión personal debió ya suspender el encuentro, pero no lo hizo así y la segunda parte fué pródiga en incidentes.

Según nuestras referencias también y a requerimientos de la autoridad el agresor del referé salió al campo a pedirle perdón.

Con estos detalles y otros que omitimos continuó el encuentro que terminó consiguiendo el segundo goal el «Constancia» hecho de un saque de kik de su portero, quien al tirarlo fuertemente rebotó en un jugador del «Constancia» marcándose el goal.

Lamentamos en bien del deporte los incidentes ocurridos, manifestando que quizás de ello fué origen y causa la deficiente autoridad de un referé que no supo cumplir con su cometido.

En Menorca.—El «Ciudadela» y el «Zamora» empatan.—Partido que se anula

Se jugó en Ciudadela el encuentro entre el equipo titular y el «Zamora» empatando a un goal.

El Comité menorquín ha acordado anular el partido del pasado domingo entre el «Ciudadela» y el «Unión Sportiva», que se repetirá el viernes.

Noticias militares

Pensión.—Se concede la de 1.250 pesetas anuales, que percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia, a doña Margarita Alguacil Roca, huérfana del teniente coronel don Luis Alguacil. Se le trasmite el beneficio vacante por el fallecimiento de su madre doña Maria Josefa Roca Estades.

Hípicas

Sabemos que para el próximo domingo se están organizando unas importantes carreras de caballos cuyo programa se dará a la publicidad muy en breve.

Por la escasez de tiempo de que se dispone por la tarde, se ha acordado que estas carreras tengan lugar a las diez de la mañana.

Embarque de reclutas

Ayer salieron para Ibiza y Valencia, en el vapor «Balear», los reclutas de Mallorca del primer contingente del reemplazo de este año a quienes les ha correspondido servir en Africa.

Dichos reclutas, que ascienden a 151, salieron al mando del teniente (E. R.), don Juan Villegas.

Entrega de

un pergamino

Ayer por la mañana en el despacho del Delegado de Hacienda de esta provincia, don Francisco Díaz de Molina, tuvo lugar la entrega de un pergamino, ofrenda del personal de esta Delegación a su Jefe señor Díez de Molina, prueba del cariño y afecto que le profesa.

Hizo entrega del pergamino al señor Díaz, pronunciando sentidas frases el Tesorero-Contador don Tomás Gómez Hernández.

A continuación dió el señor Díaz de Molina en sentido parlamento las gracias reiterando su agradecimiento y pidiendo al personal que sigan prestandole su apoyo para que entre todos consigan sea la Hacienda de

Baleares una de las mejores Delegaciones del Ministerio de Hacienda.

El pergamino es obra del funcionario de esta Delegación de Hacienda don José Vivern y su dibujo, de estilo gótico y renacimiento, forma un ángulo en cuyo vértice campea el escudo de España y en el extremo del lado superior se ven enlazados los escudos de Baleares y de Almería.

Encabezada por hermosa inicial gótica sigue la dedicatoria y a continuación figuran las firmas de todos los funcionarios de Palma afectos a la Hacienda pública.

La obra mereció general elogio, tanto por su composición, como por su ejecución.

Musicales

El segundo concierto del ilustre violinista Juan Manén fué un nuevo éxito y una confirmación más de sus maravillosas facultades técnicas.

En la «Sonata de Kreutzer», de Beethoven, no por muy conocida, menos admirada, pudo compaginar su exquisita dicción, arrancando sonidos llenos de emoción en el «andante», con la ejecución de virtuoso en el «presto» con que termina la famosa obra

La segunda parte, compuesta por la «Sonata en sol» de Tartini y «Capricho» original del señor Manén, valió al concertista grandes aplausos, que se multiplicaron en la tercera parte, después de ejecutar composiciones de Wieniawky y Hubay, al interpretar la jota aragonesa de Sarasate, en la cual aquel famoso concertista vertió dificultades sin cuento y pone a prueba a los ejecutantes que con ella se atrevan.

El señor Manén, alcanzó una cálida ovación.

Compartió muy justamente con él los aplausos el pianista señor Schelb verdadero maestro y justo acompañante.

P. B.

Del Gobierno civil

Ayer manifestó el Gobernador a los periodistas que le habían visitado una comisión de chofers para reclamar contra algunos, que sin tener el correspondiente carnet, se dedican al transporte de viajeros y que había transmitido tal queja a la Jefatura de Obras Públicas la que hará la oportuna revisión de las licencias para conducir.

Del mar

Entradas

Hoy ha llegado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

De Tarragona ha llegado el vapor «Jorge Juan».

De Ciudadela ha llegado el «Ciudadela».

Salidas

Ayer salió el vapor «Balear», para Ibiza y Valencia.

Para Barcelona salió anoche el vapor «Rey Jaime I».

Esta mañana ha salido el vapor «Ciudad de Palma» para Cabrera.

Despachados

Esta tarde saldrá el «Ciudadela», para el puerto de su nombre.

Para Barcelona saldrá esta noche el vapor «Mallorca».

Buques esperados

Esta tarde debe llegar el correo de Cabrera.

Mañana llegará el «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Los patios señoriales mallorquines

¡Encanto inefable el privativo de los patios de Mallorca!

Cada uno de los patios de Palma es por sí suficiente para dejar grabado en el ánimo del turista espiritual un bellísimo recuerdo inefable. Y el conjunto de algunos de aquellos patios—de algunos de los muchísimos que en suma constituyen una de las más hermosas y mejor matizadas estampas de la isla áurea—, es, naturalmente, la conexión de recuerdos en uno solo, la reunión de visiones en una sola sensación, quintaesenciada, de gozo y entusiasmo.

Arquitectónicamente, son sendas producciones muy notables la mayoría de patios de Palma de Mallorca, de los cuales la capital cualidad o virtud más patente se encuentra, en todos los casos, en su peculiar sobriedad, una sobriedad muy señorial, imponente, suntuosa, pero en alto grado severa, y poseedora a la par, de una delicadeza o elegancia agradabilísima.

O sea que, diferenciándose de los patios sevillanos vulgares donde sólo triunfa de suerte banal el ambiente, y de los patios toledanos clásicos, ya más insignes, y cuya gloria es el sabor histórico, los de Mallorca triunfan primero por su aquilatado mérito monumental, consecuencia natural de su alto valor artístico y perfección arquitectónica; y seguidamente, diríamos confundidamente, los patios mallorquines triunfan también por gracia de su traza innata, de aquella su característica bien visible, que en seguida se nota y se siente, pero que es al propio tiempo indefinible como de dulce paz y serenidad infinita, que el visitante no sabe si emana misteriosamente de las mismas piedras, o desciende como don divino

de aquel cielo de maravilla hacia el cual abre cada edificio esta pupila enorme que es el patio.

Tiene Palma de Mallorca patios góticos del siglo XV, con admirables labores de cincel en algunas secciones, principalmente en balastradas y barandas de las regias escalinatas; con pesados elementos, de una fortaleza taimante.

Tiene patios de estilo Renacimiento, que resultan ser los más sencillos y reducidos; ofrecen la nota animadora de pulcras molduras que rematan las pilastras, algún breve plafón, algunos festones.

Patios barrocos, del siglo XVI, más aptos a la buena evocación, porque son los que revelan el máximo de carácter y de sentido mejor definido. ¡Patios barrocos tan bellos que bien merecís un nombre más eufónico al decir vuestro estilo! No existe en los mismos un exorno prolijo: si nos fascinan, es en virtud de la seria armonía en que se manifiestan los elementos complementarios todos. Clásicas columnas, con salientes capiteles jónicos o corintios; la perfección en las amplias parábolas de las arcadas. Vastas escalinatas de forja sus barandas. Galerías con balastradas adornadas con escudos de los ilustres antepasados. Rejas soberbias. Característicos faroles. Los artísticos brocales de los pozos, donde la mano del forjador añadió curiosos complementos. Grupos de macetas, que con sus ufanas plantas ofrecen la nota jocunda... Y el color de las piedras, los atrayentes claroscuros, la augusta quietud, también tienen su parte, parte importantísima, en el gran encanto de cada patio.

SALVADOR SEDÓ

(De «La Vanguardia», de Barcelona)

Homenaje a Monseñor Merry del Val por su Jubileo Cardenalicio

Roma, 9.—El Cardenal Merry del Val ha celebrado esta mañana una misa con motivo de sus bodas de plata con el Cardenalato de la capilla del Seminario Pontificio de Roma.

Poco antes de la misa, y en el salón de Pío X, de dicho Seminario, el rector, monseñor Spolverini, dió lectura a un mensaje de felicitación.

El Cardenal Merry, en conmovidas palabras, agradeció esta manifestación de simpatía, sobre todo por lo mucho que le recordaba el afecto que sentía el Pontífice Pío X por el Seminario Romano.

Monseñor Merry del Val afirmó que había tenido ocasión de saber hasta qué punto llevaba Su Santidad este afecto, porque le vió en muchas ocasiones llorar cuando se enteraba de los errores cometidos por algún sacerdote, y cómo le ahogaba la alegría cuando llegaban a él noticias de la caridad y del celo del Clero. Pío X confiaba en que el Seminario Romano fuese un perpetuo semillero de sacerdotes modelos de todas las virtudes sacerdotales.

Del recuerdo de Pío X, el Cardenal Merry pasó al actual Pontífice, que siente asimismo un especial afecto por el Seminario.

Terminó recordando su antigua amistad con el Cardenal Vicario, en cuya compañía visitó las dependencias del Seminario.

Tanto al final de su discurso como al abandonar el edificio, el Cardenal Merry del Val fué objeto de efusivas demostraciones de simpatía.

A las once de la mañana, los consultores sde la Congregación del Santo Oficio se trasladaron a Santa Marta para felicitar al Cardenal, secretario de dicha Congregación.

El padre Santoro, decano de los consultores, leyó un mensaje de salutación en el que recordó la obra, tan inteligente como asidua, desarrollada por el Cardenal en todos los altos cargos que ha ocupado hasta la fecha, así como su celo pastoral.

Monseñor Merry del Val contestó con palabras de agradecimiento y declaró que mucho de lo que se

había dicho en su elogio había sido más inspirado por el afecto que por sus personales merecimientos.

Refirióse después a la preciosa colaboración que ha encontrado en todos los presentes como secretario que es de la Congregación del Santo Oficio e invitó a todos a continuar la obra con la misma actividad que hasta el presente.

A mediodía fué visitado el Cardenal por una numerosa comisión de la Congregación de Seminarios y Universidades, a cuya cabeza iba el secretario de la misma, monseñor Ruffini. Dicha comisión llevaba el encargo de felicitar al Cardenal en nombre del Cardenal prefecto de la Congregación y de todos los miembros de ésta, que durante el Pontificado de Pío X tan precioso e infatigable concurso encontró en el Cardenal Merry.

Este continúa recibiendo a millares los telegramas de afectuosa felicitación. Recibió además la visita, en el palacio de Santa Marta, de numerosos Prelados, representantes extranjeros cerca del Vaticano y del Quirinal y personalidades eclesiásticas y laicas, que han puesto una vez más de relieve las grandes simpatías que tiene Su Eminencia.

Aumenta la velocidad de rotación de la Tierra

Así lo asegura un astrónomo norteamericano

Cambridge (Estado de Massachusetts), 7.—En el curso de una asamblea celebrada por la Asociación de observadores de estrellas variables, han sido presentados por el señor Ernest W. Brown, profesor de Matemáticas de la Universidad de Yale, unos cálculos demostrativos de que aumenta la velocidad de rotación de la Tierra. El citado profesor expresa su opinión de que la causa de dicho aumento de velocidad es debida a la contracción de la corteza terrestre.

La Asamblea se interesó mucho por dichos cálculos en relación con los terremotos.

El asesinato de Obregón

Méjico.— Se tiene la creencia de que si el procesado José León Toral hubiera sido condenado a un pena más leve no habría dejado de producirse serios disturbios.

Los elementos católicos, por su parte, declaran que el miedo a sido la causa que ha motivado la decisión del Jurado dictando veredicto de culpabilidad contra Toral, que ha sido condenado a muerte, y contra la Madre Acevedo, a veinte años de prisión. A este propósito citan la carta de los miembros del Jurado dirigida al presidente Calles antes de la celebración de su juicio donde claramente hacían constar que «en vista de las amenazas que se nos han dirigido, no creemos posible actuar con independencia.»

Los corresponsales de la Prensa extranjera, deseosos de entrevistarse con los miembros del Jurado, no han podido realizar sus propósitos, pues se ignora el lugar donde éstos se han recluso.

En Italia hay matriculados 121.000 automóviles

Roma, 7.— Las últimas estadísticas publicadas por el Real Automóvil Club de Italia, consignan que el número de coches automóviles matriculados en toda Italia se eleva a 121.000.

Según los mismos datos, del número total de coches existentes en Italia, más de la mitad se hallan concentrados en cuatro regiones, que son: Lombardía, con 26.000; Piamonte, con 16.000; Emilia, con 13.000, y Veneto, con 12.000.

Se ha publicado un libro de Totsky

El bolchevismo va rápidamente hacia un próximo fin

Berlín.—El organizador del ejército rojo, Trotsky, ha publicado claramente un libro. Apenas conocida su existencia por el Gobierno soviético, se ha ordenado la requisita de todos los ejemplares.

A pesar de la rigurosa vigilancia ejercida por los guardafronteras rusos, algunos de los partidarios del jefe opositorista han logrado introducir en Alemania varios ejemplares de dicho libro. En él asegura Trotsky que, bajo el presente régimen, el bolchevismo va rápidamente hacia un próximo fin.

Describe la situación como de una carrera vertiginosa hacia el desastre, y da detalle sobre el caos en que Rusia se va sepultando de día en día, por la forma de gobernar de su actual dictador, Stalin.

«La norma de los trabajadores revolucionarios—escribe Trotsky—no es más que organizar un complicado sistema burocrático que impide toda iniciativa industrial o intelectual.»

Finalmente Trotsky acusa a Stalin de reducir al silencio a cualquiera que trate de decir una sola palabra acerca de la verdadera situación de Rusia.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

¡Poderoso!

He ahí la palabra en que se puede resumir este famoso reconstituyente.

El hombre depauperado vigorizará su debilitado organismo, tonificando su sangre y sus nervios con el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No tiene rival. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

Llegó la hora

La economía doméstica requiere constante estudio para vencer las dificultades del hogar. En todos los ramos de su administración se encuentran problemas difíciles de resolver.

En la del calzado para Vd. y su familia se lo damos resuelto nosotros con nuestros

Calzados Bazar Balear

en forma que nadie pudo igualar.

No se olvide Vd. del prestigio de nuestro nombre en cuanto a

Calidad, Novedad y Bajo Precio

Visítenos y comprará.

Casa Central: SINDICATO, 55 y 57

Sucursal: PALACIO DEL CALZADO, Quint 9, 11 y 13, Palma

"NO VACILE,"

EL MEJOR SURTIDO Y EL MAS NUEVO

En artículos de vestir para Señora Caballero y Niños, lo encontrará en los

Almacenes LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS 1, 3 y 5

SASTRERIA

MODISTERIA

Servicios de vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves, a las 21; y Sábado a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves a las 20'30 y Sábado, a las 20'30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19.

De Valencia a Palma.—Miércoles a las 12 y Viernes, a las 18.

De Palma a Ibiza.—Lunes, a las 11'00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes, a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18'30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18'30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

De Mahón a Alcudia.—Domingo a las 9.

De Alcudia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcudia.—Domingo a las 11'30.

De Alcudia a Mahón.—Lunes a las 30'5'

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20'30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20'30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcudia.—Domingo a las 10.

De Alcudia a Ciudadela.—Lunes a las 3'50.



De radiotelefonía

PROGRAMAS PARA HOY

Barcelona E. A. J. 1.

17:30: Apertura de la Estación. El sexteto Radio interpretará: «Las pobres millonarias», charleston, J. Demont; «Ella», tango, M. Mas; «Le Sang viennois», valse, J. Strauss.—18:00: Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa. 18:10: Radiotelefonía femenina. «Modas», por la Srta. Pompadour. «Temas útiles», por la señorita Georgette. Dichos trabajos serán leídos por la señorita Balaguer.—18:30: El sexteto Radio interpretará: «Wilmington», marcha americana, D. Sanabaja; «Donde canta la alondra», selección, Fr. Lehar; «Piano! Piano!», serenata berceuse, Ch. Co. da; «Un mot d'amour», vals, A. de Ganay.—19:00 Cierre de la Estación.

20:30: Apertura de la Estación.—20:30: Curso de inglés para radioyentes (clase elemental).—21:00 Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.—21:15: Cotizaciones de monedas y valores. Últimas noticias. Cierre del Bolsín de la tarde.—21:10: La orquesta de la Estación interpretará: «Vimy ridge», marcha, T. Bidgood; «Dedicada», mazurka; J. M. Soler.—21:20: La cancionista Raquelita interpretará: «Nol», Certrán Reyna; «Mocosita», tango, V. Soliño-M. Rodríguez; «La tornada», sardana, F. M. Francés-Donavila; «Camino de Talavera», A. Méndez-J. Costa.—21:45: Fragmento del entremés «Mañana de sol», de los hermanos Alvarez Quintero, interpretado por la actriz Rosa Cotó y el actor Víctor Blanes. Concierto de piano.—22:00: El concertista de piano Alberto Roca interpretará: «Estudio Op. 25, núm. 1», Chopin; «Impromptu Op. 26», Chopin; «Als brillante», Chopin; Dos preludios, Chopin.—22:30: La cantatriz Pilar Rufi interpretará: Fauré; «Recels», A. Messtres; «Cant de vida», L. Camós Cabrujas. El vals del concierto.—22:50: El tenor Juan Barrera interpretará: «Un clavell», F. Pujol; «La campana», Saint-Saens; «Maig», Toldrà; «Canço d'un doble amor», F. Pujol.—23:20: Cierre de la Estación.

Madrid E. A. J. 7.

19:00 Campanadas de Gobernación Cotizaciones de Bolsa. Concierto por el sexteto de la Estación. «Cádiz»,

fantasía, Chueca y Valverde: «Payasos», fantasía, Leoncavallo; «El duo de la Africana», Caballero. Intermedio por Luis Medina.—20:00: Música de baile.—Transmisión de la orquesta «Palermo», desde el Alkazar.—20:25: Noticias de última hora Información directa desde Unión Radio.—20:30: Fin de la Emisión.

21:45: Cursos radiados: «Vulgarización astronómica por don Edri- que Gastardi, astrónomo del observatorio de Madrid; «Las leonidas.—22:00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias; Últimas Cotizaciones de Bolsa Concierto sinfónico por la gran orquesta Unión Radio. Maestro director: José M. Franco. Primera parte; «Carnaval romano», obertura, Berlioz; «Concierto en re menor», Vivaldi; Segunda parte: «Sinfonía en mi menor», Borodin. Tercera parte: «Le Ronet d'Oimphate», poema sinfónico, Saint-Saens, Danzas de «El sombrero de tres picos», Falla.—24:00: Campanadas de Gobernación. Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio suministrado por el diario «El Debate». Música de baile. Transmisión de la orquesta «Palermo», desde el Alkazar.—0:30: Cierre de la Estación. (Esta emisión será retransmitida por las estaciones de Sevilla, San Sebastián y Salamanca).

PROGRAMAS PARA MAÑANA
Barcelona E. A. J. 1.

11:00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

13:30: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana.—El trío Iberia interpretará: «Brisas de España», pasodoble, H. Krayton; «Sueño de Pierrot», fox, E. Clará; «Serenata», pericón, I. Molas; «Marina», selección, Arrieta-Anduaga; «Rondalla aragonesa», E. Granados; «Suspirs d'amor», habanera, E. Casademont; «Caminito de Sevilla», pasodoble, M. Joan. Alternando con discos de gramola.—14:45 Cierre de la Estación.

Diabetes

LORENZO VILLALONGA
San Miguel, 214—Teléfono, 248

Nota agrícola

Del semanario «El Terruño» de La Puebla:

«La exportación de alubias.—Desde el 1.º al 8 del mes en curso han sido expedidos por ferrocarril 44.200 Kgs. de alubias (442 sacos de 100 Kgs).

Resumen: Desde el 1.º de agosto van embarcados 2.346.900 Kgs.

Las patatas.—En el plazo indicado del 1.º al 8 del corriente, se han facturado 38.800 Kgs. de patatas.

La cantidad a que asciende la exportación desde 10 de agosto es de 387.600 Kgs.

Los frutos.—En nuestro mercado, siguen las frutas cotizándose al mismo precio de la semana pasada. Solo el precio de las manzanas ha subido, pues se pagan a 27 pesetas la carga y escasean mucho.

Los limones páganse a 18 pesetas la carga y las naranjas a 12 50 pesetas.

Las mandarinas, que ya han hecho su aparición en el mercado, se venden a razón de 30 a 35 pesetas la carga.

Las nueces siguen a 25 pesetas la cuartera.

Telegramas detenidos

Telegramas en depósito en la Central de esta ciudad, por ser desconocidos sus destinatarios:

De Cartagena, Ernesto Alou; de Moncada, Alfonso Herrero, Barrera 4; de Alicante, Lacarcel Hotel Alhambra; de Madrid, Rico Alex Teatro Lírico; de Abarán, Manuel Pérez Contreras Corredor Jesús Yelo; de Alsama, Casa Buades Palma de Mallorca; de Valencia, Aguilera Hotel María Cristina; de Barcelona, Ricardo Esteban Pensión Iberica Concepción 9; de Barcelona, Vicente Ferrer, de Barcelona, Matas Santa Catalina; de Barcelona, Severino Enriquez Rey Sancho 9; de Barcelona, María Vaguer Terreno; de Barcelona, Margarita Arbona calle Real 2; de Barcelona, Francisco Vallespir Morell 10; de Schiltigheim, Juan Oliver Palma Mallorca Espagne; de Cádiz, Antonia Omeili; de Cádiz, id. id.; de Tournon Surhone, España Noguera Vulcanización Palma Mallorca; de Ibiza, Victoria López San Magín 206 bis segunda Santa Catalina; de Ceuta, Encarnación Costa Cisneros 19; de Ibiza, Cateñ Teniente 66; de Montblanch, Isern; de Pollensa, Juana Aspres Protectora 12; de Alaró, Trullas; de San Francisco Javier, José Torres Pailebote Miguel; de Madrid, José Sierra Expedidor 444.

Banco Catalán Hipotecario

Barcelona:

Ronda Universidad, 17. Casa de España, 16 y 18

Palma de Mallorca:

Casa de España, 16 y 18

Nuestras operaciones

Préstamos hipotecarios.

Administración de fincas urbanas.

Administración de préstamos hipotecarios.

Compra-venta de valores.

Cobro y descuento de cupones.

Cobro y descuento de efectos comerciales.

Cuentas Corrientes a la vista y a plazos fijos, con devengo de intereses.

Traje inglesado
confeccionado
a medida 75 ptas.

GRANDES

Almacenes San Miguel

Archivadores
individuales

a 10, 30 y 50 cts.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.



Mercederías COLON

Renards

Echarpes

Abrigos

Pieles para Adorno

RECORDATORIOS

DE

DEFUNCION

· VARIADO SURTIDO ·

PRECIOS ECONOMICOS

De venta: Imprenta «La Esperanza»

CUBETAS

para copiadores de cartas

CON Y SIN FIELTRO

a 4 50 y 5 ptas.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 8

La Iglesia y la civilización en Méjico

POR

H. Valté

tra todavía al culto la Iglesia del Hospital, o por lo menos el nombre de alguna calle recuerda el sitio en que estuvo la caritativa institución.

Los Hermanos Juaninos o de San Juan de Dios se establecieron en Méjico en 1603. Tuvieron bajo su cuidado el «Hospital de Nuestra Señora de los Desamparados», fundado por el caritativo Doctor Médico don Pedro López, y el de «San Lázaro», para leprosos. Con el tiempo los hospitales de los Juaninos llegaron a ser diecisiete.

Bernardino Alvarez, personaje un tanto novelesco en la primera etapa de su vida, tocado al fin por «la gracia», se convirtió, y con un espíritu semejante al de San Vicente de Paúl, se dedicó a ejercer la caridad fundando hospitales, y para atenderlos estableció, hacia el año de 1604, con autorización de la Santa Sede, la Congregación religiosa de «Herma-

nos Hospitalarios de la Caridad o de San Hipólito», que llegó a contar hasta diez hospitales en el país.

Diez fueron los de los Hermanos Betlemitas.

Hubo, además, asilos para recogidas, de preservación y de regeneración, hospicios de pobres y hospederías para colegiales, etc.

Otras casas de beneficencia, aunque al principio fueron establecidas por seglares, siempre las patrocinó la Iglesia.

VII

La imprenta

El gran protector de los indios, Fray Juan de Zumárraga, desde 1533, había pedido al Consejo de Indias que hubiese «imprenta» en Méjico y «molino de papeles». Al fin, a instancias del mismo Arzobispo y del primer Virrey don Antonio de Mendoza, se consiguió que la ciudad de Méjico, en 1536, tuviera el primer establecimiento tipográfico de América.

Durante el siglo XVI las prensas se ocuparon preferentemente en publicar trabajos de los misioneros, de los Obispos y de los sacerdotes, unos de carácter religioso, otros de asuntos filológicos, todos, empero, ordenados a facilitar y apresurar la conversión e ilustración de los indios.

«Allá por 1575, casi un siglo antes de que hubiese una imprenta en la América inglesa, se habían impreso en la ciudad de Méjico muchos libros en doce diferentes dialectos indios... La mayoría de los primeros libros que allí se imprimieron, tenían por objeto hacer inteligibles los dialectos indios; medida de humanitaria educación que no ha sabido imitar ninguna otra nación colonizadora en el Nuevo Mundo». («Lummis». Obra citada.)

En los tres siglos coloniales, el Clero dió respetable contingente a las prensas con obras teológicas, filosóficas, históricas, filológicas, científicas y literarias.

En este punto tan honroso para la Iglesia, remitimos al lector a los libros siguientes:

«Bibliotheca Mexicana», por el canónigo Doctor don Juan José de Eguiara y Eguren.

«Biblioteca Hispano Americana Septentrional», por don José Mariano Beristain y Sousa.

«Bibliografía Mexicana del Siglo XVI», por don Joaquín García Icazabal.

«Ensayo Bibliográfico del Siglo XVII», por el canónigo don Vicente de P. Andrade.

«Bibliografía Mexicana del Siglo

XVIII», por el Doctor don Nicolás León.

«La Imprenta en Méjico», por don José Toribio Medina.

«La Imprenta en Puebla de los Angeles», por don José Toribio Medina.

«La Imprenta en Nueva Galicia», por don Juan B. Iguiniz.

«Bibliografía Filosófica Mexicana», por Monseñor don Emeterio Valverde Téllez, Obispo de León.

Los respectivos Indices bibliográficos de escritores Agustinos, Dominicos, Jesuitas, etc.

VIII

Bellas Artes

Bajo el civilizador influjo de la Iglesia las Bellas Artes obtuvieron en Méjico un glorioso florecimiento. La demostración es objetiva, especialmente cuanto a la arquitectura y la pintura. Casi todas nuestras Catedrales merecen justamente el nombre de «Monumentos», en particular las que fueron construidas ex profeso, como las de las primeras Diócesis, porque desde su origen quiso dárseles cierta grandiosidad. La de Méjico es con razón considerada como la mejor de toda la América Española. La siguen en importancia arquitectónica las de Puebla, Guadalajara, Morelia, Durango y Chiapas.

Las Ordenes religiosas y el mismo

Clero secular en todo el territorio patrio, construyeron sus iglesias, dándoles siempre la suntuosidad posible según la importancia étnica y económica de las ciudades o de los pueblos. Entre las que conocemos de vista inmediata no podemos menos que recordar, de Méjico, las de San Francisco, Santo Domingo, San Agustín (hoy Biblioteca Nacional), e Sagrario, la Profesa, Nuestra Señora de Loreto, El Señor de Santa Teresa, Jesús María, Hospital de Jesús, San Fernando, la Santa Veracruz, San Hipólito, San Diego, La Santísima, La Soledad y otras muchas. Del mismo modo podríamos enumerar las de Puebla, Guadalajara, Morelia, Oaxaca, Durango, Querétaro, Guanajuato, Toluca, León, Celaya, San Miguel, de Allende, Taxco, etc.

Méjico es una nación entusiásticamente mariana, y ha evidenciado su piadoso y filial amor hacia la Santísima Virgen dedicándole innumerables templos, entre los que sobresalen las basílicas de Nuestra Señora de Guadalupe, de Nuestra Señora de San Juan de los Lagos, de Nuestra Señora de la Salud de Pátzcuaro, de la Madre Santísima de la Luz de León, muchos santuarios y aún parroquias.

En cualquiera dirección en que se recorra la República puede contemplarse, siquiera sea desde el ferrocarril,

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Manifestaciones del Marqués de Estella

Madrid, 12 (22'00)
Dice el Presidente que el Rey viene encantado de las maniobras navales.—El jueves saldrá para Extremadura.

El jefe del Gobierno salió de Palacio a las doce quince.

Contestando a preguntas que le formularon los periodistas que hacen información cerca del regio Alcázar, dijo que parte de la firma la había dejado el Rey, por no haber acabado la sanción regia, cuando llegó a Palacio el nuevo ministro del Ecuador, para hacer la presentación de sus cartas credenciales; y que cuando la hubiera firmado, el monarca se la enviará. Esta parte de la firma se refiere en su casi totalidad a personal, en su mayoría del ministerio de Justicia y Cultos.

La otra parte se ha firmado ya. Algunos decretos, estaban autorizados; nombramientos de gobernadores; Instituto General y Técnico en Marruecos; ampliación de facultades al Patronato de Atarazanas (Barcelona), y pocas cosas más.

Creo—agregó el presidente—que no ha enviado todavía la firma al ministro de Economía Nacional, entre cuyos decretos debe figurar el nombramiento del señor Gay para la Dirección General de Industrias.

He hablado con el Rey largo rato. El soberano viene encantado de las maniobras navales que ha efectuado la Escuadra, en las que ha podido admirar el espíritu y pericia de las dotaciones.

El Rey permanecerá en Madrid hasta el jueves al mediodía. Es posible que yo le acompañe en parte de su excursión por Extremadura, para visitar los nuevos cuarteles y puentes que se han reconstruido, para restablecer las vías de comunicación que destruyeron pasados crecimientos de ríos y temporal. Así, pasaré unos días en el campo.

Mañana, asistirá el Rey a la inauguración del teléfono con Cuba. La inauguración de las comunicaciones con Méjico se ha aplazado por no estar en condiciones de línea.

Mañana, se celebrará Consejo de Ministros.

Creo que no tardará en quedar terminado el estudio de los presupuestos por las secciones de la Asamblea, para poder discutirlos en la primera semana, o en la segunda de diciembre.

Y a continuación, el jefe del Gobierno se despidió de los periodistas

De Provincias

Madrid, 13 (5'00)
Una mujer para la que el fiscal pide 400 años de prisión

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra Purificación Monarru, acusada de 46 delitos por estaña.

El fiscal solicita penas cuyo total asciende a 400 años.

Hoy primer día de la vista, desfilaron treinta testigos.

Mañana continuará la causa.

Palencia.—Choque de automóviles.

Palencia. — En el término de Fuentebalcero, a seis kilómetros de esta capital, chocaron dos automóviles, cuyos ocupantes regresaban de una boda.

A consecuencia del accidente resultó muerto Ceferino Sobas, gravemente herido Benedicto Ciberuelo y con heridas de pronóstico reservado Josefina Sobas, Ezequiel González, Catalina Marco, Adelina Paredes y Julio Díez. Otras cuatro personas resultaron con contusiones.

Toledo.—Inauguración de una congregación de caballeros — Discurso del Primado

Toledo. — El domingo se inauguró la congregación de caballeros del Pilar, que se ha establecido en la iglesia de los Padres Jesuitas.

Ofició el Cardenal Primado, quien después de bendecir las medallas de los nuevos congregantes, les dirigió elocuente plática sobre la necesidad de que los caballeros cristianos se agrupen en defensa de los derechos de la Iglesia, hoy tan combatida.

El Cardenal anunció que en breve iría a Roma.

Por la tarde, se celebró lucida velada en el salón de actos de la congregación, presidiendo el acto el Cardenal Primado, el Director de "El Siglo Futuro", don Manuel Senante, y el Superior de los Padres Jesuitas, que pronunciaron elocuentes discursos.

La Asamblea Nacional

Madrid, 12 (22'00)
La sección de leyes políticas de la Asamblea

Preguntado el señor Yanguas acerca de las tareas de la Asamblea Nacional, manifestó que la Sección Primera (Leyes Políticas) no reanuda sus actividades hasta la semana próxima, para aguardar a que se encuentren en Madrid todos los miembros que la componen.

La primera tarea de la sesión será establecer el número y contenido de las leyes complementarias de la Constitución, que será un desarrollo orgánico del anteproyecto fundamental ya elaborado.

No hay nada acordado sobre este extremo, y todo cuanto se diga respecto de cuántas y cuáles serán las leyes complementarias, son meras conjeturas, pues no existe acuerdo alguno.

Añadió que tampoco es exacto que el señor Maura haya renunciado a su cargo en la Sección Primera; quien sí renunció fué el señor García Oviedo.

No se ha designado, hasta ahora, para cubrir esta vacante, a ningún asambleísta, de entre los que no formaban parte de otra sección, por considerar que el anteproyecto de constitución debe ser discutido y redactado por los mismos que empezaron la tarea.

La vicepresidencia de la Asamblea

Se indica para ocupar la vicepresidencia de la Asamblea al general Valpésinos.

Política

Madrid, 12 (22'00)
Un minuto de silencio

Ayer, la festividad del día impidió que los funcionarios públicos cumplieran las indicaciones de la Real orden exhortándoles a que en las oficinas a las once de la mañana guardaran un minuto de silencio para conmemorar la fecha de la firma del armisticio de la gran guerra.

El jefe del Gobierno en su despacho, del ministerio de la Guerra guardó un minuto de silencio acompañado de sus ayudantes, comandante La Cuerda y duque de Hornachuelos y del personal de la secretaría particular.

El nuevo edificio del Ministerio de Instrucción Pública

Esta mañana comenzaron ya a trasladarse muebles y legajos desde el ministerio de Instrucción Pública

al nuevo edificio de la calle de Alcalá.

En la Secretaría de Relaciones Exteriores

Desde Palacio el jefe del Gobierno se trasladó a la Secretaría de Relaciones Exteriores, donde recibió al P. Valdepares, acompañado del director de Bellas Artes de Filipinas; al embajador de España en Lisboa; al ministro de El Salvador y a otras visitas.

Esta noche el marqués de Estella come con los marqueses de Benicarló.

Noticias varias

Madrid, 13 (4'00)
Asalto de un millar de estudiantes la Facultad de Medicina

En la Facultad de Medicina al irse a proyectar una película estando el local completamente lleno de invitados, más de un millar de estudiantes que no tenían entrada asaltó el local rompiendo las mesas y bancos produciéndose con dicho motivo un tumulto espantoso.

Seguidamente el señor Rector de dicha Facultad suspendió el acto.

Tuvieron que intervenir en dicho asalto estudiantil las autoridades.

El nuevo Ministro del Ecuador ha presentado sus cartas credenciales al Rey

Este mediodía se ha celebrado con el ceremonial de rúbrica la presentación al Rey de las cartas credenciales del nuevo ministro del Ecuador, doctor don Ricardo Crespo.

El representante diplomático ecuatoriano llegó al regio alcázar en coche de media gala acompañado del duque de Vistahermosa.

Al otro coche seguían el secretario y el agregado militar de la legación.

La ceremonia se celebró en la ante Cámara.

Acompañaban al Rey el general Primo de Rivera y los jefes palatinos.

Terminada la ceremonia, el nuevo ministro cumplimentó a la reina doña María Cristina.

Accidente en el Metro

Anoche, el ascensor de la estación del Metro de la Gran Vía, rebasó el nivel de la salida de viajeros y chocó contra el techo.

La rotura de los cristales de la caja del ascensor, originó gran alarma en los que lo ocupaban.

El encargado del funcionamiento del ascensor, sufrió heridas leves, causadas por los trozos de cristal.

El hombre-mosca

Ayer los traseantes por la Gran Vía, vieron, sorprendidos, cómo un hombre vestido con traje original, trepaba por la fachada de una alta casa de la Avenida de Pí y Margall y cómo durante su arriesgado ejercicio lanzaba prospectos.

Era el portugués Nestor Lopes, llamado el "Hombre-mosca".

Ante el edificio en cuestión se congregó una compacta multitud que siguió con emoción la hazaña al final le aplaudió durante largo rato.

Unas mulas se desbocan

En la calle del Príncipe de Vergara, se desbocaron las mulas de un carro que conducía Benjamin Dariza.

El carro se metió en la acera, arrollando a dos personas. Una de ellas sufrió tan gravísimas heridas que murió poco después. Solo se sabe que se llamaba Perfecto.

Muerte de un ciclista

En Puerta de Hierro el ciclista Juan González fué alcanzado por un automóvil, sufriendo tan graves heridas que falleció poco después.

En la Academia Española.—Recepción del P. Luis Fullana.

Se verificó ayer, a las cuatro, la recepción en la Real Academia, del P. Luis Fullana Mira, representante de la lengua valenciana. Este es el primer académico regional que lee su discurso de ingreso en la docta corporación de los ocho representantes de idiomas regionales que fueron elegidos hace más de un año.

El acto verificóse con la misma solemnidad que las demás recepciones tanto en el número de académicos asistentes como en la calidad de los mismos.

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamientos de Segunda categoría

Publica la "Gaceta" el programa a que han de sujetarse las oposiciones de secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría.

Madrid, 13 (1'00)
Congreso de obreros católicos

Del 16 al 18 del actual se celebrará en Madrid el cuarto Congreso nacional de la Confederación de Sindicatos Católicos de Obreros.

El discurso de clausura lo pronunciará el Cardenal Primado.

Un concurso poético de "La Nación"

En su edición de anoche, el diario "La Nación" abre un concurso para premiar una composición poética, que no exceda de veinte versos, de metro libre.

Los versos deben amoldarse a la música de la marcha real, de manera que pueda llegar a ser el himno nacional.

Los trabajos se deberán enviar a la Dirección de "La Nación", en la forma acostumbrada, antes del 31 de diciembre próximo.

Ofrece dos premios: uno de quinientas pesetas y otro de trescientas, y dice que aunque reconocé que los premios materiales son pequeños, será grande la satisfacción por el triunfo que obtenga el autor por contribuir a mantener el sentimiento patrio, pues solicitará de los poderes públicos que declaren la obligatorie-

dad de recitarlas o cantarlas en las escuelas.

Desde Barcelona

La escuadra en Barcelona

A las cuatro y cuarenta y cinco horas de ayer, entraron ayer en el puerto los cazatorpederos «Sánchez Barcarontegui», «Alsedo», «Velasco» y «Rasada», atracando en el muelle de Barcelona, parte Norte.

El acorazado «Alfonso XIII» fondeó en el muelle de San Beltrán.

Los cruceros «Méndez Núñez», «Blas de Lezo» y el buque «Almirante Cervera», en el muelle de Barcelona, parte Sur, y los submarinos «Isaac Peral», «B-I», «B-II», «B-III», «B-IV», «B-V», «B-VI», «G-I» y «G-II» en el muelle de Muralla.

A las cinco entraron también, atracando en el muelle de Barcelona, parte Norte, los torpederos números 5, 11, 13, 14, 15 y 18.

Nada noticiable

El señor Miláns del Bosch, al recibir este mediodía a los periodistas, les manifestó que no tenía nada noticiable.

Arrollado por un tren

A las doce y media del día de ayer y por el tren descendente de Sabadell, fué arrollado en el apeadero de las Tres Torres, al querer atravesar la vía, el niño de siete años Manuel Santa Olalla, hijo de Jacinto y Pilar, natural de Vélez (Malaga), dejándole muerto en el acto.

Palou y Gari

Barcelona, 13 Noviembre 1928.

Del Extranjero

La erupción del Etna

Sigue avanzando la corriente de lava.—Se teme la destrucción de otras ciudades.

Roma.—Las ciudades de Nuziata y Carrabba, invadidas de lava por tres lados, han quedado prácticamente desiertas, pues sólo restan allí soldados y unos pocos habitantes que no saben ya abandonar los escombros de sus haciendas.

El obispo de Acireale se ha quedado también entre ellos para prestar auxilio espiritual a las víctimas que vayan cayendo.

Mussolini consternado ante la inmensidad de la catástrofe ha prometido que en la reunión del Consejo de hoy se acordará socorrer sin limitación alguna a los damnificados.

El éxodo de los habitantes de las poblaciones amenazadas es emocionante. Montados en burros, algunos, otros en desvencijados carritos, y los más, liados sus bártulos a la espalda, a pie, forman una triste caravana que se dirige hacia la playa para ponerse a salvo.

Giarre y Riposto, dos importantes poblaciones, cerca de la interrumpida vía del ferrocarril de Messina a Catania, están amenazadas de inminente destrucción por la lava. El enorme banco candente está a una milla de los alrededores de la población y si los trabajos de desviar la corriente no tienen éxito, pronto caerán los edificios socavados por la materia fundente.

La erupción sólo es comparable a la de 1669

Catania. — La situación no mejoró durante el día de ayer. El torrente de fuego sigue avanzando a una velocidad de siete metros por hora y en un frente de mil metros.

A la erupción se ha juntado una lluvia torrencial que al caer sobre la lava ardiente produce fuertes erupciones parecidas al tiro de numerosas ametralladoras.

Hasta ahora hay que lamentar la muerte de cinco personas, entre las que se encuentra el cura de Mascali y dos religiosos.

Todas las poblaciones próximas al fenómeno van siendo evacuadas en medio del mayor orden. Todos esperan poder volver a sus tierras, pasada la catástrofe, como hicieron en 1923 después de la última erupción del Etna. El profesor Ponte ha realizado vuelos temerarios sobre el volcán, descendiendo hasta 60 metros del cráter, del cual sin interrupción van saliendo materias inflamables.

Ayer, octavo día de la erupción, la lava había corrido un trayecto de 16 kilómetros, por una anchura variable según los accidentes del terreno, pero que podía estimarse en un promedio de un kilómetro y medio.

La enorme masa incandescente prosigue su marcha, cada día menos rápidamente, en razón de la anchura que va tomando la invasión y del fondo que va depositándose en

la falda del Etna. Así como era de cien metros por hora al ser invadido Mascali, actualmente es de menos de diez.

La actual erupción es superior a todas las de los últimos años y solamente comparable a la de 1669, en cuyo año la lava llegó al mar y destruyó Catania.

Heroico comportamiento de un párroco

Catania. — El pueblo de Mascali está completamente rodeado de lava y sus habitantes abandonaron las viviendas, menos el párroco, a quien sorprendió el torrente devastador tocando la campana para que los habitantes buscaran refugio lejos del poblado.

El párroco no ha podido huir y se encuentra sitiado por un lago de fuego, temiéndose que sea víctima de su generoso comportamiento.

La campana de la iglesia deja oír su toque continuo.

En el mismo pueblo han muerto dos personas, marido y mujer, que no tuvieron tiempo de huir.

Solución de la política en Francia

El nuevo Ministerio

París. — A primera hora de la noche quedó constituido el ministerio de la siguiente manera:

Presidente y sin cartera, Poincaré, de la Unión Republicana.

Vicepresidente, y cartera de Justicia, Barthou, de la Unión Democrática Social.

Interior, André Tardieu, republicano de izquierda.

Negocios Extranjeros, Briand, republicano socialista.

Hacienda, Henri Cheron, de la Unión Republicana.

Instrucción pública, Pierre Marraud, de la Izquierda Democrática.

Guerra, Paul Painlevé, republicano socialista.

Marina, Georges Leyges, republicano de izquierda.

Trabajos Públicos, Pierre Forgeot, republicano socialista.

Comercio, Georges Bonfous, de la Unión Republicana Democrática.

Agricultura, Jean Hennessy, republicano socialista.

Trabajos Públicos, Pierre Forgeot, da radical.

Colonias, Maginot, de la Acción Democrática Social.

Pensiones, Antériou, republicano socialista.

Aire, Laurent Eynac, de la izquierda radical.

Los subsecretarios serán:

Martin, de la izquierda radical.

Ponset, de la Acción Democrática Social.

Oberkirch, de la Unión Republicana Democrática.

Orden del día del grupo radical socialista

París. — La orden del día votada por los parlamentarios del grupo radical socialista, dice que aun rindiendo homenaje a la persona y a los esfuerzos del señor Poincaré, no podía autorizar a ninguno de sus miembros a participar en el Gobierno, por entender que en la composición de éste había personas que habían dirigido acusaciones intolerables contra los republicanos y que las mejoras y reformas proyectadas no eran suficientes para realizar una obra de concordia republicana.

Circuló el rumor de que Poincaré abandonaba su intento

París. — El rumor circulado a última hora, relativo a que el señor Poincaré piensa abandonar su plaza a otra personalidad, para la constitución de Gobierno, se apoya en la frase pronunciada por éste, sobre la falta de concordia entre los diversos grupos de la Unión Nacional, frase que es exactamente la que sigue:

"Prefiero renunciar a la misión que me ha sido confiada por el Presidente de la República, antes que

renunciar al concurso de cualquiera de los grupos que componían la mayoría sobre la cual se apoyaba el ministerio dimisionario."

Comentarios de la Prensa

París. — "Le Gaulois" escribe: Poincaré tiene a su favor la inmensa mayoría del pueblo francés. La caída de su ministerio le ha valido una especie de plebiscito. Sobre todo porque su programa principalmente ante el de Angers parece verdaderamente estar de acuerdo con los deseos de la mayoría de los franceses, porque sobre las grandes cuestiones de la defensa nacional, del equilibrio presupuestario, de Alsacia Lorena, las soluciones propuestas por él parecen buenas y justas.

Que el presidente continúe, pues, persistiendo en la política, que tiene la aprobación de toda la nación y que se rodee de hombres decididos leal y sinceramente a servirle. La mayoría del Parlamento le seguirá necesariamente:

"L'Avenir" escribe: Se trata de un plebiscito; el mismo que las elecciones de abril. Es el país quien ha votado en masa en favor de Poincaré por su obra y por su programa.

Estos días es el Parlamento sobre todo que se ha pronunciado en las consultas del Elíseo, pero sin escuchar todavía y que está indignado.

Puede existir un partido que diga: ¿Mi voluntad, primero; luego, la de Francia?

Es imposible que Poincaré no consiga formar el Gabinete y hacer durar el Gobierno que el país exige. *El partido radical se niega a entrar en el nuevo Gobierno*

París. — Durante todo el día de ayer prosiguieron las negociaciones para la solución de la crisis y estuvieron especialmente encaminadas hacia la obtención del concurso de los radicales.

Por más que personalmente ofrecieron este concurso numerosas personas que habían sido consultadas y que los señores Queille, Sarraut, Lamoureux y Hesse habían aceptado carteras en el nuevo ministerio, los parlamentarios radicales socialistas en una reunión que celebraron decidieron negarse a participar en el Gobierno formado por el señor Poincaré.

En esta reunión defendieron la tesis participacionista varios leaders del partido, y la contraria otras personas calificadas, prevaleciendo el criterio de éstos últimos.

A pesar de esta negativa, el señor Poincaré, ante la confianza que le demostraron desde casi todos los sectores de la Cámara e individualmente numerosos parlamentarios pertenecientes al grupo radical-socialista, formó su Gabinete de concentración republicana, prescindiendo del concurso, al menos oficial, de los radicales.

Actitud de los socialistas

París. — El partido socialista ha votado una moción contraria al nuevo Gobierno, el cual, sin el concurso del partido radical, y con el mismo programa que el anterior Gabinete, podría convertirse en una repetición del Bloc Nacional, que entiendo nocivo para los intereses republicanos. Anuncia que frente al nuevo Gobierno adoptará una actitud de oposición categórica.

Más comentarios de la prensa

París. — Los diarios se felicitan de la solución de la crisis y especialmente del hecho de que continúe el señor Poincaré presidiendo el nuevo ministerio. Se comenta que el señor Poincaré no se haya reservado la cartera de Hacienda, aunque se hace notar que la ha confiado a uno de sus amigos políticos y personales más fieles.

El "Matin" dice que el nuevo ministerio dispondrá en la Cámara al menos de 350 votos. Además, añade la política de Poincaré, sostenida a éste, a pesar de cuanto diga de que muchos radicales partidarios del partido.

Conmemorando el armisticio

En Francia

París. — Ayer la ciudad de París celebró el X aniversario de la firma del armisticio con gran esplendor.

Toda la capital estaba empavesada con los colores nacionales y las banderas de los países aliados.

Los monumentos erigidos a la memoria de la gran guerra se vieron muy concurridos y en las iglesias se celebraron grandes ceremonias religiosas.

En el Arco del Triunfo, donde está la tumba del soldado desconocido tuvo lugar, ante una gran multitud el desfile de las delegaciones patrióticas y a las once en punto, cuando fué disparada una salva, se guardó un minuto de silencio.

Noticias de provincias dan cuenta que también se han celebrado con gran brillantez la fiesta del armisticio.

En Irlanda

Dublín. — Con motivo de las fiestas conmemorativas del armisticio han ocurrido varios incidentes entre los elementos sinn feins y los partidarios de la amistad con Inglaterra.

Han estallado dos bombas junto a unas estatuas reales, causando únicamente daños materiales.

En Estados Unidos

Nueva York. — En todo el país se ha conmerado el aniversario del armisticio.

En Washington ha sido la nota sobresaliente el homenaje rendido a la memoria de Wilson, en el sermón pronunciado por el reverendo Freeman, obispo de Washington.

Tanto más se aleja la guerra, dijo el reverendo Freeman, que la figura de Wilson brilla con más esplendor y sus palabras adquieren una mayor significación.

El doctor Stires, obispos de Long Island, en su sermón hizo un llamamiento para la anulación de las deudas de guerra, como acto de sacrificio y de fidelidad para con sus antiguos aliados, por parte del pueblo americano.

Atentado terrorista en Buenos Aires

La bomba estallada causó grandes destrozos

Buenos Aires. — La bomba que hizo explosión en las cercanías de la Catedral, estaba depositada dentro de un maletín de cuero que se hallaba al pie de la escalinata de la iglesia.



EL SEÑOR

Don Luis Roig de Lluís y Corrales

Teniente Coronel de Estado Mayor retirado

HA FALLECIDO

Después de recibir los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P.

Sus hermanas D.^a Carmen (presente), D.^a María y D.^a Soledad (ausentes); su hermano político don Manuel Reig; sus sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes (todos ausentes), participan a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida y les suplican asistan al rosario que en sufragio de su alma se rezará esta tarde a las tres y media en la casa mortuoria (Plaza de la Seo, 1.^o 5) y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que tendrá lugar en la Parroquia de la Almudaina mañana 14 a las once de la mañana.

Los Excmos. Sres. Obispos de Barcelona y Mallorca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Los transeúntes a quienes llamó la atención aquel maletín, avisaron al vigilante, y éste tomó la valija y la dejó frente a la casa n.^o 501 de la Avenida de Roque Saenz Peña, donde al poco rato hizo explosión, causando mortales heridas al empleado del Banco de Boston, Luis Rago.

Este falleció poco después en la Asistencia Pública, donde también fué asistido el vigilante Castro, que sufrió una fuerte conmoción nerviosa.

La bomba era de gran potencia y perforó las puertas metálicas del Banco Argentino-Uruguayo y de la confitería "El Alkazar", causando destrozos en la casa de armas Rasitti y en los escaparates de una lechería cercana.

Otros comercios sufrieron también perjuicios y se rompieron los cristales de los edificios próximos.

Cerca de las dos fué hallada otra bomba ante la fachada de la iglesia de San José y se evitó que estallara, llevándola al Arsenal de Artillería.

Notas sueltas

Estados Unidos

Aumenta la riqueza en Norteamérica y hay más millonarios que el año anterior

Washington. — Según las declaraciones de la fortuna a que obliga el fisco, la prosperidad de los Estados Unidos ha aumentado sin cesar y ha llegado a un punto superior a todas las previsiones.

El número de personas que han declarado para 2928 una renta desde un millón de dólares en adelante, ha llegado a 283, con aumento de 52 sobre el año 1927 y constituyendo una cifra record.

No obstante, el número de personas que declararon una renta de cinco millones de dólares o más ha bajado de 14 a 10.

Rusia

Catástrofe en un teatro. — Muchos niños han perecido carbonizados

Moscú. — Se ha declarado un incendio en el teatro Voroneja, en el momento de la representación, a la cual asistían numerosos niños.

En dicho teatro se daba una sesión cinematográfica. El teatro ha quedado completamente destruido y han perecido en el siniestro muchos niños.

Los cuerpos de los niños han sido hallados completamente carbonizados.

El número exacto de víctimas no se conoce todavía.

Japón

Las fiestas de la coronación del Emperador

Kokio. — Con motivo de las fiestas de la entronización del Emperador, la ciudad presenta un aspecto fantástico.

Las calles están profusamente adornadas con guirnaldas de papel y linternas.

Los tranvías, también decorados e iluminados, contribuyen a hacer

más pintoresco el aspecto de las calles.

Todos los cortejos convergen al palacio imperial.

La fachada del palacio, adornada con millares de linternas, ofrece un aspecto sorprendente.

Radiogramas de esta mañana

ALEMANIA

El conflicto industrial del Ruhr

Berlín. — El ministro de Trabajo del Reich, Wissel, declaró en el Reichstag que la situación legal del conflicto industrial del Ruhr aun no está aclarada, a pesar de las decisiones jurídicas. Prometió activar los procedimientos.

Llegada de oficiales del ejército de Feng

Berlín. — Treinta oficiales jóvenes del ejército de Feng llegarán el día 20 de noviembre a Berlín, y serán acuartelados en Potsdam.

AUSTRIA

Commemoración de los muertos en la guerra; colisiones

Innsbruck. — Dieciocho mil hombres de las tropas de Defensa interior, de Austria, participaron en la ceremonia de conmemoración de los muertos en la guerra. Ocurrieron algunas colisiones sin gravedad, con los socialistas que hicieron una contramanifestación.

ESTADOS UNIDOS

Auxilios a los naufragos del Bestris

Nueva York. — Entre los vapores que acudieron a prestar auxilio a los 350 pasajeros y a la tripulación del vapor Bestris, que se fué a pique cerca de la costa de Virginia, se encontraban el vapor japonés Ohiomaru, el alemán Berlín y barcos de guerra americanos.

Vida de Nuestro

Señor Jesucristo

La magistral obra de L. Cl. Fillión, traducida por el Rdo. P. Victoriano M. de Larrainzar, O. M. C.

Una vida científica del Salvador en la cual se cumple al través de la narración con triple objeto: 1.^o Exponer históricamente la Vida terrenal de Nuestro Señor. 2.^o Responder a las objeciones de la crítica. 3.^o Deducir las conclusiones apologeticas que implica. SE TRATA DE UNA OBRA DE PRIMER ORDEN. — (De "La Croix").

Cuatro magníficos tomos en 4.^o con un total de unas 2,000 páginas. — A 750 pesetas tomo.

De venta: Imprenta "LA ESPERANZA"

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON

Débiles

tomad el
acreditado

Elíxir Gallol

que da Vida y Juventud

Es rápido
científico
agradable



“Bono-Regalo,, gratis

Hace dos años, que tuvimos la feliz ocurrencia de lanzar nuestros famosos BONOS-REGALO, y hasta la fecha hemos repartido entre unas tres mil familias más de ochenta mil duros en géneros de uso y precio corriente, a la libre elección de los suscriptores.

Naturalmente, esto no lo hemos hecho «como negocio» sino «como propaganda», y el resultado ha sido verdaderamente espléndido. A todas horas nuestros establecimientos rebosan de compradores, y el éxito alcanzado nos anima a seguir perfeccionando nuestra idea en pro de nuestros suscriptores, y también, para que los «eternos desconfiados», se convengan de que no buscamos «su dinero» sino «sus visitas» y su amistosa cooperación.

A este fin anunciamos dos cosas:

1.ª Que el plazo de suscripción a los actuales «Bonos-Regalo» (con 40 % de Beneficio) termina el 31 del próximo Diciembre y no se repetirá nunca más en tan ventajosas condiciones.

2.ª Que desde hoy empezamos a repartir unos Bonos-Regalo-Gratis, los cuales se distribuirán en los principales comercios de la isla.

Rogamos pues al público en general, que pida en todos los comercios nuestro Bonos-Regalo-Gratis y el comerciante que no los tenga puede dirigirse a nosotros y se los facilitaremos con toda clase de detalles para su perfecta distribución.

Grandes Almacenes

— DE —

Andrés Buades Ferrer

Nuevo edificio propiedad

Plaza de Cort, 23-24 y Calle Cestos 15-17

PALMA DE MALLORCA



CONVALESCENCIA,
DEBILIDAD

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao y Santander el día 4 de Nvbre., de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 26 de Nvbre. de Gijón el 27 de Coruña, el 28 para Habana y Veracruz.
Próxima expedición: El día 18 de diciembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTAFIRME Y PACIFICO

El vapor Legazpi saldrá de Barcelona el día 20 de noviembre, de Valencia el 21 de Málaga, el 23 de Cádiz, el 25 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayana, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia Colón, Guayaquil, Callao, Mollenin, Arica, Inique, Autofagasta y Valparaíso.
Próxima expedición: el día 23 de diciembre.

LINEA A FILIPINAS

El vapor saldrá de Barcelona el día de para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el día 5 de Nvbre., de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor Magallanes saldrá de Barcelona el día 5 de Dbre., de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO ESTADOS UNIDOS

El día 24 de Octubre saldrá de Barcelona, el 25 de Valencia, el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz, emprendiendo su viaje inaugural el nuevo vapor «Marqués de Comillas», con destino a Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana y Nueva York.

El vapor Juan Sebastián Elcano saldrá de Barcelona el día 15 de Nvbre. de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa) Habana y Nueva York.
Próxima expedición el día 7 de Diciembre.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor Isla de Panay saldrá de Barcelona el día 11 de Nvbre. para Valencia Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Prais (Cabo Verde), demás escalas intermedias de Fernando Poo.

El vapor Montevideo, saldrá de Barcelona el día 15 de Dbre., para Valencia Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

LINEA RAPIDA DIRECTA ESPAÑA NEW-YORK

El vapor Manuel Arnús saldrá de Barcelona el 19 de Nvbre y de Cádiz el 22 directamente para New-York.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares que permiten admitir carga y pasajeros para

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochin China.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo-Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. Punta Arnao, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le serán entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo deseen hacer los exportadores.

El Antiguo Testamento

EDICION BENDECIDA POR S. S. PIO XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

LA ESPERANZA

Imprenta-Papelería-Librería

Trabajos comerciales.—Obras, folletos, revistas.—Tricomías —

— Cartas, sobres.—Trabajos económicos y de lujo —

Lonjeta, 11 y 13—PALMA—Teléfono, 200

VENDERIA

7 juegos puertas de cochera. Informes San Buenaventura—obra.

Dependienta

se necesita preferible que sepa algo de inglés o francés.
Galerías Costa, Conquistador, 30

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto.

Auto Opel

Se vende un auto Opel, cuatro plazas, conducción interior, arranque y alumbrado eléctrico, rueda de recambio, en perfecto estado y a toda prueba. Informarán: Plaza de Santa Eulalia, núm. 10.

Se desea

Casa en Son Alegre o en el Terrero, lindante con el mar, buena vista y comodidades. Ofertas por escrito con precio y detalles a J. P., Plaza Santa Eulalia, 10.

CALLOS?

Ungüento Magico

Usando solo tres días el patentado desaparecen totalmente «callos» y «durezas», «ojos de gallo», «verrujas» y «juanetes».

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid

Ungüento Magico

En farmacias y droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.ª S. Indefonso, 5, Madr.d.

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía de San Jaime núm. 3, (callejón), y Merced, 8.

PELO-VELLO

Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde

TINTAS

Pelican, Waterwain, Serorhelos Wigty y otras marcas.
Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

Libros de ventas

MODELO OFICIAL

De 100 páginas con espacio para anotar 2.100 operaciones y un impresor para solicitar de Hacienda la legalización del libro
Impreso a varias tintas: 3'00 pesetas
De venta: Imprenta «La Esperanza» Lonjeta, 11.

Lotería Nacional

Sorteo de ayer.—Dos cuartos premios en Palma

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio, número 6 616, despachado en Barcelona y Madrid.

Segundo premio, número 21.763, despachado en Madrid y Figueras.

Tercer premio, número 12.130, despachado en Madrid y Alameda.

Con cuartos premios han sido premiados los siguientes números:

1.334, en Madrid y Bilbao; 7.623, en Barcelona y Madrid; 10.730 en Palma, y Barcelona; 10 809, en Alicante y Vigo; 12.633, en Barcelona y Madrid; 19.365, en Barcelona y Sevilla; 23.877, en Barcelona y Sevilla; 29.720, en San Feliu de Llobregat; 30 613, en Barcelona.

DECENAS Y CENTENAS

075	073	137	169	132	251	300
317	328	400	410	412	417	425
429	436	513	519	534	547	567
570	598	613	630	638	672	686
699	752	753	771	782	808	816
852	863	868	906	968		

MIL

131	148	152	156	165	170	181
105	133	134	136	128	150	160
193	230	238	261	296	304	333
358	440	462	503	505	529	530
544	557	558	589	592	607	655
691	712	740	756	774	807	833
837	845	861	882	883	899	914
920	929	967				

DOS MIL

052	092	099	144	126	118	325
382	392	462	502	514	520	580
587	610	632	655	699	701	706
724	727	750	758	786	787	926

TRES MIL

009	015	066	090	108	117	162
172	174	176	208	224	252	253
278	436	447	491	494	516	556
570	631	650	660	709	714	731
763	798	810	832	857	871	877
886	879	930				

CUATRO MIL

006	014	015	030	035	098	116
119	126	137	144	222	250	278
301	304	378	401	450	455	489
528	617	706	709	720	795	829
868	890	911	971	976	979	983

CINCO MIL

105	155	198	237	260	277	295
362	444	452	457	491	517	567
573	596	627	641	668	692	730
734	754	765	822	835	844	971

SEIS MIL

002	092	107	112	130	146	153
150	155	164	253	292	378	433
462	485	501	549	573	618	620
621	674	677	690	695	720	766
770	788	802	825	860	869	893
904	955					

SIETE MIL

032	036	054	113	114	128	139
255	312	318	345	393	382	403
409	416	488	492	521	546	579
616	640	653	694	702	711	729
741	747	750	763	772	789	827
856	989					

OCHO MIL

052	066	091	093	146	176	192
203	208	212	219	230	275	284
351	362	479	518	527	528	554
559	566	571	586	615	662	686
724	729	756	798	849	855	858
938	947	956				

NUEVE MIL

010	012	016	032	077	097	109
129	132	149	161	193	197	207
243	279	325	362	377	395	423
427	444	451	460	573	628	667
674	707	770	846	859	933	943
980	996					

DIEZ MIL

005	130	139	151	187	222	236
253	339	348	353	422	482	485
486	489	505	537	562	568	719
754	760	774	820	846	876	902
926	969					

ONCE MIL

012	030	057	074	149	162	169
198	235	283	286	357	409	425
421	457	468	479	491	492	495
531	558	565	566	578	586	589
672	760	831	845	876	946	952

DOCE MIL

061	065	088	089	127	132	133
147	195	274	361	367	307	402
421	450	478	494	530	530	556
584	607	621	627	641	659	682
695	764	770	781	785	803	875

TRECE MIL

035	040	093	140	186	195	259
267	315	359	421	444	484	488
503	512	523	580	641	663	665
710	723	909	921	933	963	992

CATORCE MIL

024	055	078	081	083	123	179
189	202	209	217	287	280	322
323	353	389	495	496	497	533
562	576	580	597	620	643	655
665	678	717	774	796	844	

QUINCE MIL

005	069	070	072	080	086	102
103	117	180	181	243	277	303
324	412	531	581	595	626	656
658	704	738	773	866	870	895

DIEZ Y SEIS MIL

018	048	064	068	076	235	247
254	270	291	302	436	468	510
522	526	542	604	607	617	642
692	702	774	795	798	840	868
905	923	956	963	998		

DIEZ Y SIETE MIL

009	017	021	069	110	134	169
214	221	228	256	301	309	318
326	352	374	412	442	454	453
465	472	584	732	736	751	792
881	884	952	984			

DIEZ Y OCHO MIL

007	048	059	075	118	128	199
223	224	254	324	342	331	367
393	397	453	496	512	541	554
536	565	580	599	645	651	665
714	760	769	790	793	801	891
907	927	975				

DIEZ Y NUEVE MIL

001	025	112	134	141	151	163
191	192	204	207	208	253	285
296	358	577	397	428	468	470
522	550	559	596	603	614	624
692	703	714	731	804	816	917
994						

VEINTE MIL

048	062	073	096	177	193	241
225	226	230	277	278	290	300
309	312	325	396	423	435	454
471	525	560	567	590	731	760
783	799	882	853	898	936	874
996						

VEINTE Y UN MIL

015	019	041	119	176	195	224
246	255	271	278	280	317	365
369	374	405	412	451	486	500
597	610	617	662	681	694	717
735	758	767	798	820	826	868
902	927	962	995			

VEINTE Y DOS MIL

057	093	111	114	115	136	176
201	211	216	239	245	249	254
271	316	364	394	408	449	498
538	543	548	594	657	659	780
806	813	833	931	942	960	971

VEINTE Y TRES MIL

004	088	087	120	185	224	270
291	319	341	355	356	366	378
428	466	501	532	611	614	621
656	691	696	701	723	748	792
622	931	930	964	971	675	984

VEINTICUATRO MIL

029	042	132	167	213	294	301
314	387	446	474	505	530	537
563	667	670	731	747	757	767
774	798	800	816	830	851	872
987						

VEINTE Y CINCO MIL

034	055	068	105	107	123	127
145	169	182	197	250	255	271
274	281	307	348	352	376	406
415	426	458	466	568	594	603
605	606	626	652	668	672	677
780	780	806	876			

VEINTE Y SEIS MIL

070	109	127	203	207	208	243
285	295	454	461	462	524	635
643	653	665	667	763	792	796
811	861	875	897			

VEINTE Y SIETE MIL

016	089	091	105	187	232	293
356	407	414	422	447	574	595
623	660	670	684	745	746	749

VEINTE Y OCHO MIL

019	077	099	106	149	156	157
176	230	252	254	247	327	349
364	367	414	424	471	525	549
552	558	562	604	655	661	723
802	800	820	830	842	939	

VEINTE Y NUEVE MIL

000	001	012	066	097	103	121
137	137	138	180	285	221	298
303	406	425	428	451	454	484
511	531	579	653	689	692	745
769	802	847	853	876	895	930
936	946					